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Dul Maaşı Alan Memur Eşinin İşyeri
Açması

30.01.2025 -
Memur emeklisi iken vefat eden personelin eşi dul yetim maaşı almaktadır. Kendi
adına işyeri açması halinde emekli maaşı kesintiye uğrar mı ya da tamamen kaldırılır
mı? Aynı kişinin İşyeri açması halinde Bağ-Kur primi ödemesinden muaf tutulması
mümkün mü? İyi çalışmalar dileriz.

Sorunuzda dul ayl??? ba?lanan ki?inin memur e?inin 5510 say?l? Kanuna tabi olup olmad??? belirtilmedi?inden,
sorunun cevab? 5510 say?l? Kanunun yürürlük tarihi öncesi ve sonras? olarak iki aç?dan de?erlendirilecektir;

1) Söz konusu memur 5510 say?l? Kanunun yürürlü?e girdi?i 2008 y?l? Ekim ay?ndan önce memur ise; 5434
say?l? Kanun hükümleri uygulanaca??ndan, dul e?in i?çi, esnaf olarak çal??mas? veya i?çi veya esnaf olarak
emekli ayl??? almas? durumunda dul ayl?klar?nda bir kesinti olmaz ve dul e?in ayl?k oran? daima %75'i olur.
Ancak, ayl?kta ba?ka yetimler varsa ayl?k oran? de?i?ir. ?ayet, dul e? memur olarak çal???yor ise veya memur
olarak emekli ayl??? al?yorsa bu durumda dul ayl?klar?nda bir indirim olur, dul e?in ayl?k oran?  %50'ye dü?er.

2) Söz konusu memur 2008 y?l? Ekim ay?ndan sonra memuriyete girmi?se 5510 say?l? Kanun hükümlerine tabi

olup; dul e?in ayl?k oran? % 50 olur, ancak kendisinden ba?ka ayl?k ba?lanm?? çocu?unun olmamas? ve i?çi,
esnaf, memur veya yabanc? bir ülke mevzuat? kapsam?nda çal??mamas? veya kendi çal??malar?ndan dolay?
gelir veya ayl?k ba?lanmam?? olmas? halinde ayl?k oran? % 75 olur. Dul e?in i?çi, esnaf olarak çal??mas? veya
i?çi veya esnaf olarak emekli ayl??? almas? durumunda ise dul ayl??? %50'ye dü?er.

Di?er taraftan, dul ayl??? alan ki?inin esnaf olmas? durumunda Ba?-Kur primi ödemesinden muaf tutulmas? söz
konusu de?ildir.
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